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ČČetvrto predavanjeetvrto predavanje
StablaStabla



Uređeno stabloUređeno stablo

Za razliku od liste, Za razliku od liste, zasnovane na zasnovane na 
linearnom uređaju podatakalinearnom uređaju podataka, s, stablo se tablo se 
zasniva na hijerarhijskom uređaju među zasniva na hijerarhijskom uređaju među 
podacimapodacima
Postoji odnos Postoji odnos ““podređenipodređeni--nadređeninadređeni””

 odnosno odnosno ““roditeljroditelj--dijetedijete””
 

[[parentparent--childchild]]



Uređeno stablo Uređeno stablo ----  definicijadefinicija

Uređeno stablo Uređeno stablo T T je je nepraznineprazni
 

konakonaččni skup ni skup 
podataka istog tipa koje nazivamo podataka istog tipa koje nazivamo ččvorovivorovi



Shema stabla (Stablo Shema stabla (Stablo T T ))

r

T1
TT22 Tk

………



KarakteristikeKarakteristike

Postoji jedan istaknuti Postoji jedan istaknuti ččvor vor rr koji se zove koji se zove 
korijen [korijen [rootroot] u] uređenog stabla ređenog stabla TT

Ostali Ostali ččvorovi grade konavorovi grade konaččan niz an niz 
((TT11

 
,,TT22

 
,,TT33

 
,,……,,TTkk

 
) od 0 ili vi) od 0 ili višše e disjunktnihdisjunktnih

 (manjih) stabala(manjih) stabala



Rekurzivnost i uređajRekurzivnost i uređaj


 

Ova je definicija rekurzivna. Manja stabla Ova je definicija rekurzivna. Manja stabla 
zovemo zovemo podstablimapodstablima

 
korijena r. Korijeni korijena r. Korijeni 

rr11 ,r,r22 ,r,r33 ,,……,r,rkk od od TT11 ,T,T22 ,T,T33 ,,……TTkk su djeca od r a r je  su djeca od r a r je  
njihov roditelj.njihov roditelj.


 

Pritom korijen nema roditelja a svaki od Pritom korijen nema roditelja a svaki od 
preostalih preostalih ččvorova ima tovorova ima toččno jednog roditeljano jednog roditelja


 

Uređenost stabla oUređenost stabla oččituje se u tome ituje se u tome ššto među to među 
podpod--stablima postoji linearni uređaj stablima postoji linearni uređaj (zna se koje (zna se koje 
je prvo, drugo, treje prvo, drugo, trećće e itditd

 
podstablopodstablo



PrimjerPrimjer

Građa aritmetiGrađa aritmetiččkog izraza (a+b)*(a+ckog izraza (a+b)*(a+c1/21/2))
Prikazati kao stablo ako Prikazati kao stablo ako ččvorovi bez vorovi bez 
sinova predstavljaju operande a ostali sinova predstavljaju operande a ostali 
ččvorovi ravorovi raččunske operacijeunske operacije
Diskutiraj vezu uređenosti ovog stabla i Diskutiraj vezu uređenosti ovog stabla i 
komutativnostikomutativnosti

 
raraččunskih unskih 

operacijaoperacijaoperacijaoperacija



RjeRješšenjeenje

c

a b a 

+ +

*



OznaOznaččeno stabloeno stablo

Svakom Svakom ččvoru pridruvoru pridružžen je dodatni en je dodatni 
podatak koji nazivamo oznakompodatak koji nazivamo oznakom

 Ime Ime ččvora sluvora služži za identifikaciju i i za identifikaciju i 
jedinstveno je dok oznake ne mora biti jedinstveno je dok oznake ne mora biti 
jedinstvenajedinstvena

UoUoččiti relaciju pojmovaiti relaciju pojmova
––

 
Stablo Stablo ––

 
oznaka  oznaka  ----

 
ččvorvor

––
 

Lista   Lista   ----
 

element element ----
 

pozicijapozicija



PutPut
Niz Niz ččvorova ivorova i11

 

,i,i22
 

,,……,i,im m takovih da je itakovih da je ipp
 

roditelj od roditelj od 
iip+1      p+1      za p=1,za p=1,……mm--1 zovemo putem od i1 zovemo putem od i1 1 dodo

 
iimm

Duljina puta je mDuljina puta je m--11
Ako postoji put od Ako postoji put od ččvora i do vora i do ččvora j tada je i vora j tada je i 
predak od jpredak od j
Nivo je skup Nivo je skup ččvorova stabla sa svojstvom da vorova stabla sa svojstvom da 
jedinstveni put od korijena do tog jedinstveni put od korijena do tog ččvora ima vora ima 
duljinu sduljinu s
Visina stabla je maksimalni Visina stabla je maksimalni nepraznineprazni

 
nivonivo

List je List je ččvor bez djecevor bez djece
Djeca istog Djeca istog ččvora nazivaju se bravora nazivaju se braććaa
ČČvor koji nije list je unutarnji vor koji nije list je unutarnji ččvorvor



Apstraktni tip podataka TREE Apstraktni tip podataka TREE 
(stablo)(stablo)

Da bismo ovako matematiDa bismo ovako matematiččki definirani ki definirani 
pojam stabla pretvorili u apstraktni tip pojam stabla pretvorili u apstraktni tip 
podataka, potrebno je definirati i operacije podataka, potrebno je definirati i operacije 
koje se obavljaju nad stablimakoje se obavljaju nad stablima
ViVišše nae naččina definicije ina definicije ……

 
pobrojipobroji



Obilazak stablaObilazak stabla

Obilazak stabla je algoritam kojim Obilazak stabla je algoritam kojim 
posjeposjeććujemo ujemo ččvorove stabla tako da svaki vorove stabla tako da svaki 
ččvor posjetima tovor posjetima toččno jednomno jednom
PREORDER PREORDER r, Tr, T11

 
,T,T22

 
,,……TTkk

INORDER INORDER TT11
 

,r,T,r,T22
 

,,……TTkk

POSTORDER POSTORDER TT11
 

,T,T22
 

,,……TTkk
 

, r, r



1

2 3 4

1098

5 6 7



ZadaZadaććaa

Odredi poredak obilaska Odredi poredak obilaska ččvorova vorova 
prethodnog stabla u prethodnog stabla u preorderpreorder, , inorderinorder, , 
postorderpostorder

 
algoritmualgoritmu

RjeRješšenja:enja:
PREORDER: PREORDER: 1,2,3,5,8,9,6,10,4,71,2,3,5,8,9,6,10,4,7
INORDER: INORDER: 2,1,8,5,9,3,10,6,7,42,1,8,5,9,3,10,6,7,4
POSTORDER:POSTORDER:

 
2,8,9,5,10,6,3,7,4,12,8,9,5,10,6,3,7,4,1



Implementacija stabla na osnovu Implementacija stabla na osnovu 
veze veze ““ččvor vor   roditeljroditelj””
1

2 3

4 5 9 10

6 7 8

11 aa 00
22 bb 11
33 cc 11
44 dd 22
55 ee 22
66 aa 55
77 dd 55
88 ee 55
99 cc 33
1010 bb 33

oznakaoznaka roditeljroditelj

a

b c

d e c b

a d e



Implementacija stabla na osnovu Implementacija stabla na osnovu 
veze veze ““  ččvor vor   prvo dijete, iduprvo dijete, idućći i 

bratbrat””
11 FF 00 77
22 DD 00 00
33 EE 11 00
44 HH 00 00
55 BB 00 1111
66 1212
77 GG 00 44
88 99
99 00
1010 AA 55 00
1111 CC 22 00
1212 88

labellabel firstfirst nextnext

1010

66

10

5 11

2

3

1 7 4

A

B C

D

E

F G H

T1

T2

33

T1

T2



Binarno stablo shemaBinarno stablo shema

r

TL TR



Binarno stablo definicijaBinarno stablo definicija

Binarno stablo T je konaBinarno stablo T je konaččan skup an skup 
podataka istog tipa koje zovemo podataka istog tipa koje zovemo ččvorovi i vorovi i 
pri tome vrijedi:pri tome vrijedi:
––

 
T je prazan skup (prazno stablo),iliT je prazan skup (prazno stablo),ili

––
 

Postoji istaknuti Postoji istaknuti ččvor r koji se zove korijen vor r koji se zove korijen 
stabla T , a ostali stabla T , a ostali ččvorovi grade uređeni par vorovi grade uređeni par 
(T(TLL

 

,T,TRR
 

) ) disjunktnihdisjunktnih
 

(manjih) binarnih stabala(manjih) binarnih stabala



PosebnostiPosebnosti

Binarno stablo nije poseban sluBinarno stablo nije poseban sluččaj aj 
uređenog stabla jeruređenog stabla jer
––

 
Binarno stablo moBinarno stablo možže biti praznoe biti prazno

––
 

Ako Ako ččvor u binarnom stablu ima samo jednog vor u binarnom stablu ima samo jednog 
potomka nije svejedno je li on lijevi ili desnipotomka nije svejedno je li on lijevi ili desni



PrimjerPrimjer

1

2

3 4

5
5

3 4

2

1



ZadatakZadatak

PrikaPrikažži binarne i binarne 
brojeve kao brojeve kao ččvorove vorove 
stablastabla

znakznak kodkod

aa 000000

bb 001001

cc 010010

dd 011011

ee 100100

0

0

0 0 0

1

1

1 1

0

a b c d e



TeoremTeorem

Bilo koje uređeno stablo moBilo koje uređeno stablo možže se e se 
interpretirati kao binarno stablo na osnovu interpretirati kao binarno stablo na osnovu 
veze:veze:
––

 
ČČvor vor 

 
prvo dijeteprvo dijete

––
 

ČČvor vor 
 

iduidućći brati brat



ZadaZadaććaa

1

2 3

75 6

4

8 109

Interpretiraj uređeno stablo na slici
Kao binarno stablo na osnovu 
veze
čvor  prvo dijete
čvor  idući brat



RjeRješšenjeenje
1

5

6

3

47

8

10

9

2
2
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